

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (第8批)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	污染类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
48	D3HB202511240044	保定市徐水区漕河镇米家营村村东养牛场，异味污染严重。	保定市徐水区	群众身边的生态环境问题	大气	关于“养牛场异味污染严重”问题部分属实。经现场核查，养牛场东侧距闲置空房约3米，北侧距住宅约20米。建有2个牛棚，存栏肉牛34头。场内环境卫生较整洁，仅场内存在轻微异味，未出现明显异味扩散现象。现场检查人员对养殖场300米范围内7户人家进行走访，仅1户表示有轻微异味，对养殖场存在异味情况表示理解。	部分属实	养殖场规范粪污与环境卫生管理。	1.督促养殖场做到粪污日产日清，对运输过程中产生的粪污遗漏情况及时清理，同时做好场区卫生清理及消毒工作，增加场区及周边环境消毒次数，保持圈舍整洁，改善养殖环境。2.要求养殖场在饲料或饮水中添加复合益生菌，降低粪便恶臭，减少异味产生。	已办结	无
49	D3HB202511240048	红旗大街东关街道办事处对面附近有人烧煤，有异味。	保定市莲池区	群众身边的生态环境问题	大气	关于“有人烧煤，有异味”问题部分属实。经工作人员对东关街道办事处周边区域排查，在酒厂北院一间库房内发现100公斤散煤，现场未发现炉具，无燃烧痕迹。其他小区、企业、商铺均未发现燃烧散煤情况。	部分属实	强化散煤管控督导检查。	东关街道办事处立即安排车辆将100公斤散煤运送至区散煤收储临时存放点。	已办结	无
50	X3HB202511240023	保定市满城区大册营镇金福纸制品机械制造有限公司院内有一家三点多力胶辊制造有限公司，在生产过程中排放蓝色烟雾，硫磺燃烧气味刺鼻，该胶辊有限公司随意丢弃大量固体废弃物。	保定市满城区	群众身边的生态环境问题	大气	1.关于“三点多力胶辊制造有限公司，在生产过程中排放蓝色烟雾，硫磺燃烧气味刺鼻”问题不属实。经现场核查，保定市三点多力胶辊有限公司营业执照仅用于保定市金福纸品机械有限公司胶辊销售业务。保定市金福纸品机械有限公司在纸机胶辊工序橡胶硫化过程中产生废气，企业在产污节点设置集气罩，废气收集后经污染治理设施处理后排放。通过核查企业分表计电系统，企业在生产过程中治理设施正常开启，废气监测结果未超过相关标准要求。2.关于“该胶辊有限公司随意丢弃大量固体废弃物”问题部分属实。经现场核查，该企业的固体废物均定期收集外售；危险废物按规定放置危废间暂存，定期交由具有危废处置资质单位处置。纸机胶辊生产线车间内堆存制辊残次品、铁器下脚料、废旧铁器等金属废弃物，未及时清理，管理不规范。	部分属实	对生产过程中产生的废旧金属下脚料等固体废物实施规范管理，做到及时分类、规范处置，严禁在车间内随意堆存。	保定市金福纸品机械有限公司立即对车间内垃圾进行清理。	已办结	无
51	X3HB202511240009	竞秀区源盛嘉禾A区居民反映：本小区负一层污水管网被堵塞导致生活污水无法排放，小区多家负一层污水管道没有连接到市政管网。	保定市高新区	群众身边的生态环境问题	水	1.关于“本小区负一层污水管网被堵塞导致生活污水无法排放”问题部分属实。经现场核查，源盛嘉禾A5号楼负一层为下沉小院结构，该楼负一层下沉小院6户共同使用一条单独排污管道。5号楼3单元某户2023年曾因上返污水导致家中家具受损。为避免污水上返造成新损失，业主自行对家中接入公共排污管道的接口进行了封堵。该业主房屋紧邻污水井，封堵后造成同层其他五户居民负一层下沉小院污水无法排出。2.关于“小区多家负一层污水管道没有连接到市政管网”问题不属实。负一层污水管网被堵塞的位置位于小区内部，属于内部排水管网，源盛嘉禾A区已经办理城镇污水排入排水管网许可证，与市政排水管网正常连接。市政主管网水位处于低水位，不存在管道堵塞现象，也未出现污水外溢。	部分属实	疏通下水管道。	在征得业主同意后，进入其家中对封堵管道进行打通作业，恢复公共排污管道的正常使用功能或者在业主家安装提升泵，与止逆阀构成“双保险”，避免污水倒流现象再次发生，从根本上解决住户的污水排放问题。	未办结	无
52	D3HB202511240024	保定市满城区石井乡石井村山上建的某项目选址不合规，建设过程中将修路的砂石随意倾倒。	保定市满城区	群众身边的生态环境问题	固废	1.针对“满城区石井乡石井村山上建的某项目选址不合规”问题不属实。经现场核查，保定市满城区石井乡石井村的建设项目，属于英利智慧保定新能源科技有限公司满城区某项目的组成部分。该项目已完成合规备案与选址，具备《项目备案文件》与《项目选址意见书》等相关手续，依法办理了环评批复。2.针对“建设过程中将修路的砂石随意倾倒”问题部分属实。经现场核查，因道路施工依地势采用半填半挖方式，临时堆土均妥善置于红线范围内，部分未填埋的石渣就地临时堆放在路边以备后期低洼区域回填。	部分属实	为保护工程建设区域生态环境，后期项目方将对施工临时用地及道路边坡实施复绿工程，采用喷播等工艺控制水土流失。	督促项目方合理合规使用石渣，同时做好日常管理维护工作，采取防尘网覆盖，禁止外运。	阶段性办结	无
53	D3HB202511240008	有人在东城坊镇西疃村西约1公里的搅拌站南侧约300处盗采砂石料形成深约16米的坑，往坑里倾倒建筑垃圾、生活垃圾、污泥。	保定市涿州市/涿水县	群众身边的生态环境问题	生态	关于“有人在东城坊镇西疃村西约1公里的搅拌站南侧约300处盗采砂石料形成深约16米的坑，往坑里倾倒建筑垃圾、生活垃圾、污泥”问题部分属实。经现场核实，大坑形成于十年前，为历史遗留大坑，近年来未发现盗采痕迹，也未查询到相关盗采案件的立案处理情况。坑内未发现生活、建筑垃圾或污泥，在大坑的东南角边缘有少量清理坑塘产生的淤泥，约60立方米。在东城坊镇西疃村西搅拌站南侧约300米处，存在一处“西北-东南”走向的垃圾堆放带，存放有建筑垃圾、生活垃圾和少量清理坑塘产生的淤泥，未发现工业固废。	部分属实	加强日常巡查与监管力度，同时，在该问题点位设置告示牌，严防乱倒垃圾行为再次发生。	由于权属界线和实际情况不符，经涿水县石亭镇人民政府与涿州市东城坊镇人民政府沟通接洽，双方共同承担清运工作，预计于12月15日前完成清运工作。	未办结	无